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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Τουρισμού και 

Εσωτερικών 
Θέμα: Για τα πρόστιμα σε δεκάδες επαγγελματίες και ψαράδες για παραβάσεις που 
καταγράφηκαν την άνοιξη και το καλοκαίρι του 2025, στο λιμάνι της Αλύπας στην 
Παλαιοκαστρίτσα. 

Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Κέρκυρας, μέσω του Λιμενικού Τμήματος Παλαιοκαστρίτσας, 
μοιράζει ξανά παραβάσεις και πρόστιμα σε δεκάδες επαγγελματίες και ψαράδες για 
παραβάσεις που καταγράφηκαν την άνοιξη και το καλοκαίρι του 2025, στο λιμάνι της Αλύπας 
στην Παλαιοκαστρίτσα. Η παράβαση που καταγράφεται σε όλες τις κλήσεις είναι ότι: «Δεν 
υπήρχε άδεια ελλιμενισμού στο λιμάνι της Αλύπας από τον φορέα διαχείρισης», δηλαδή τον 
Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων. Τα πρόστιμα είναι 875 ευρώ για τα 
αλιευτικά σκάφη και 750 ευρώ για τα υπόλοιπα σκάφη. 

Η Λιμενική Αρχή παραδέχεται ότι οι καταγραφές των δήθεν παραβάσεων και τα πρόστιμα 
βεβαιώνονται με εντολή της ηγεσίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και του αρχηγείου του 
Λιμενικού Σώματος. Το επιχείρημα της «έλλειψης άδειας ελλιμενισμού από τον φορέα 
διαχείρισης» είναι ανυπόστατο και παράλογο, αφού γνωρίζουν ότι ο Δήμος Κεντρικής 
Κέρκυρας, ως φορέας διαχείρισης, δεν μπορεί να δώσει άδεια ελλιμενισμού αφού έχει 
αναιρεθεί η προσωρινή άδεια λειτουργίας του λιμανιού Αλύπας από το Υπουργείο Τουρισμού 
από τον Οκτώβριο του 2024. Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι η Δημοτική Αρχή τελικά είναι 
συνεργός στη νέα και τεράστια οικονομική επιβάρυνση των επαγγελματιών και των 
ψαράδων, ακριβώς γιατί είναι υπέρ της ιδιωτικοποίησης του συγκεκριμένου λιμανιού (όπως 
βέβαια και οι προηγούμενες Δημοτικές Αρχές ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ). 

Το λιμάνι της Αλύπας ήταν πάντοτε αλιευτικό καταφύγιο και χώρος ελλιμενισμού όλων 
των ειδών σκαφών. Αυθαίρετα το 2005, πάλι με κυβέρνηση της ΝΔ, χαρακτηρίστηκε 
καταφύγιο τουριστικών σκαφών. Έκτοτε ελάχιστα τουριστικά σκάφη είχαν ελλιμενιστεί και τα 
τελευταία 3 χρόνια κανένα τουριστικό σκάφος δεν ελλιμενίζεται. Όσα έρχονται παραμένουν 
αρόδου και φεύγουν για άλλα λιμάνια. Οπότε ο χαρακτηρισμός «καταφύγιο τουριστικών 
σκαφών» έχει αναιρεθεί στην πράξη. Απαιτείται άμεσα να αλλάξει ο χαρακτηρισμός του 
λιμανιού σε «λιμενικό καταφύγιο». 

Μέχρι να γίνει αυτό να σταματήσει η καταγραφή ψευδεπίγραφων παραβάσεων από το 
Λιμεναρχείο, ο Δήμος να απαιτήσει από την κυβέρνηση έστω προσωρινή άδεια λειτουργίας 
του λιμανιού και να δώσει άδειες ελλιμενισμού σε όσα σκάφη προβλέπει η χωρητικότητα του 
λιμανιού με προτεραιότητα στους ψαράδες. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί ποια μέτρα θα πάρουν ώστε:  
- Να ανακληθούν άμεσα όλα τα πρόστιμα. 
- Το λιμάνι να περάσει ξανά στην κυριότητα του Δήμου και να είναι ανοιχτό για όλο τον 

λαό, χωρίς την εμπλοκή ιδιωτών. 
- Να δοθεί άδεια λειτουργίας του λιμανιού από το Υπουργείο Τουρισμού και να 

ανανεωθούν οι άδειες ελλιμενισμού των αλιευτικών σκαφών και όσων άλλων σκαφών 
προβλέπεται. 

Οι Βουλευτές 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παπαναστάσης Νίκος 
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